

Оболонкова Е.В.

Совершенствование законодательства о территориях с особыми условиями экономического развития

Изучив последние новеллы в области законодательства о территориях с особыми условиями экономического развития — как вступившие в силу законы, так и снятые с обсуждения законопроекты, автор приходит к выводу о необходимости корректировки и последующего принятия проекта закона «О преференциальных режимах в Российской Федерации».

Ключевые слова: территории с особыми условиями экономического развития; территории с особыми условиями ведения предпринимательской деятельности; преференциальные режимы; специальные экономические зоны; территории опережающего социально-экономического развития

Соломин С.К., Соломина Н.Г.

Отступное, зачет и некоторые общие вопросы об основаниях прекращения обязательств через призму разъяснений Верховного Суда РФ

Анализируются разъяснения, данные Пленумом Верховного Суда РФ в постановлении от 11 июня 2020 г. № 6 «О некоторых вопросах применения положений Гражданского кодекса Российской Федерации о прекращении обязательств».

Ключевые слова: соглашение сторон; прекращение обязательства; отступное; факультативное обязательство; зачет встречных требований

Жук О.Д.

Вопросы авторского права: о проверке диссертационных работ на наличие признаков плагиата. Статья первая

Исследование посвящено практическим аспектам проверки диссертационных исследований на предмет наличия некорректных заимствований и плагиата. Автором предложен алгоритм такой проверки, который смогут использовать в работе члены экспертных советов ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ, руководители и члены диссертационных советов, научные руководители (консультанты), оппоненты, а также все интересующиеся или изучающие вопросы плагиата в диссертационных исследованиях научных и научно-педагогических работников в области гуманитарных и правовых дисциплин.

Ключевые слова: диссертация; некорректное заимствование; плагиат; Министерство науки и высшего образования РФ; ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ

Жарикова М.Н.

Применение норм об обязательствах к отношениям, возникающим на основании корпоративного договора

В статье показано, что на основании корпоративного договора возникают не только обязательственные отношения, но и иные, не обязательственные относительные гражданско-правовые отношения; ставится вопрос о надлежащем правовом регулировании последних.

Ключевые слова: *корпоративный договор; правовой режим; обязательственные правоотношения; необязательственные правоотношения*

Бутенко А.А.

Доля в обществе с ограниченной ответственностью как выморочное имущество: проблемы и пути решения

Рассматриваются проблемы, связанные с порядком перехода в собственность государства доли в обществе с ограниченной ответственностью как выморочного имущества. Сделан вывод о необходимости законодательного закрепления соответствующих полномочий за конкретным государственным органом.

Ключевые слова: *наследование; выморочное имущество; Росимущество; свидетельство о праве на наследство*

Петросян Г.Г.

Обзор источников на тему биоэтики в российском законодательстве

Рассматриваются современные правовые позиции в области трансплантологии, биотехнологий, геной инженерии, объединенные общей темой биоэтики.

Ключевые слова: *этика; биоэтика; геном; патент; биотехнология; биомедицина; медицинское право*

Карташова О.Ю.

Актуальные проблемы оплаты труда педагогических работников

Автор статьи затрагивает вопросы оплаты работы, выполненной педагогическим работником сверх установленной нормы, сопоставляет существующий порядок с регулированием оплаты сверхурочной работы. Поднимаются проблемы оплаты нормируемой и ненормируемой частей работы педагога.

Ключевые слова: педагогические работники; заработная плата; норма часов на ставку заработной платы; сверхурочная работа

Молчанов В.В.

К вопросу о судебной неустойке (астренте) в арбитражном и гражданском судопроизводстве

Судебная неустойка — относительно новое правовое явление в российском арбитражном и гражданском процессе. В статье кратко обзревается существующая практика применения судебной неустойки российскими судами, рассматриваются проблемы, касающиеся применения этого правового института и перспектив его развития.

Ключевые слова: судебная неустойка; астрент; исполнение решений; гражданский процесс

Пацация М.Ш.

Отказные определения Верховного Суда РФ как фактор обеспечения эффективности арбитражного судопроизводства

Анализируется роль отказных определений Верховного Суда РФ как фактора эффективности системы проверки и пересмотра судебных актов, а также их значение для реализации общих задач судопроизводства в арбитражных судах.

Ключевые слова: отказные определения; Верховный Суд РФ; надзорная инстанция; вторая кассация; эффективность арбитражного судопроизводства; эффективность системы проверки и пересмотра судебных актов

Цоколова О.И.

Полномочия следователя (дознвателя) и суда по изменению меры пресечения

В статье исследуются правовые и практические проблемы, касающиеся замены в ходе предварительного расследования меры пресечения в виде заключения под стражу на более мягкую, в том числе на домашний арест, залог, запрет определенных действий. Проанализированы законодательство, судебная практика, научная литература.

Ключевые слова: *изменение меры пресечения; судебное решение; заключение под стражу; домашний арест; запрет определенных действий; полномочия следователя; полномочия дознвателя; полномочия прокурора*

Томсинов В.А.

Андрей Януарьевич Вышинский (1883—1954): государственный деятель и правовед. Статья сорок пятая

Предлагаем вниманию читателей очередной очерк из серии публикаций, посвященных государственной деятельности и правовому наследию А.Я. Вышинского. В статье рассказывается о процессе по делу Н.И. Бухарина, А.И. Рыкова, Г.Г. Ягоды и др.

Ключевые слова: *СССР; массовые репрессии 1937—1938 гг.; И.В. Сталин; Н.И. Бухарин; А.И. Рыков; Л.Д. Троцкий*